

(За рубежом)



Михаил Юрьевич Лермонтов.

Портрет работы художника Астафьева.

Фотохроника ТАСС.

К 100-летию со дня гибели
М. Ю. Лермонтова (27/VII)

Лермонтов-патриот

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

„Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын,
Как русский, — сильно, пламенно и нежно!
Люблю священный блеск твоих седин
И это Кремль зубчатый,
безмятежный“.

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам „известной подлостью прославленных отцов“, в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтов всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил

с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

„Уж мы пойдем ломить стеною,
Уж постоим мы головою
За родину свою!“.

— говорит герой лермонтовского „Бородино“. В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового „и к смерти и к бессмертной славе“, привыкшего громить своих противников:

„Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удалый,
Наш рукопашный бой!“.

Прекрасное стихотворение Лермонтова „Бородино“ сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершали налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван

неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее

и свободу и вынудят нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

Волнения в Югославии продолжаются

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания бы-

ли высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населения еще больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС)

Заявление Эттли

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Эттли был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и бомбардировок городов. Эттли ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правителями Германии, не имела бы ни какой цены. Слова Эттли были встречены громкими аплодисментами.

(ТАСС).

Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета „Дагенс нюхетер“ сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти произвели массовые увольнения „политически неблагонадежных“ железнодорожников. Однако эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железных дорог. Не исключена возможность объявления забастовки железнодорожников.

(ТАСС).

Дирекция Выксунского металлургического завода с прискорбием извещает всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников о преждевременной смерти главного бухгалтера завода

Ивана Степановича СОКОЛОВА

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 27 июля в 6 часов вечера. Вынос тела из квартиры покойного, Ризадевская улица, дом 36.

Партийный комитет Выксунского металлургического завода выносит глубокое соболезнование семье преждевременно скончавшегося главного бухгалтера завода

Ивана Степановича СОКОЛОВА.

Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симпатиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Фракии, совершенно ненавидит немцев, сочувствует Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС).

И. С. СОКОЛОВ

На 50 году жизни, умер труженик, прекрасный товарищ и администратор, крупный специалист социалистического учета, главный бухгалтер Выксунского металлургического завода И. С. Соколов.

Смерть прервала жизнь всем нам близкого, прямого и честного непартийного большевика Ивана Степановича.

29 лет непрерывного труда на Выксунском металлургическом заводе, из которых 22 года ответственной работы советского руководителя и администратора, служит нам примером, как надо жить и трудиться в нашем социалистическом обществе.

Группа товарищей:

В. РЯБИЦЕВ, И. ВАСИЛЬЕВ, В. МАНЯКОВ, В. ШЕСТЕРОВ, И. ШЛОКОВ, В. РОЩИН, А. КОСОЛАПОВ, В. УСАНКОВ, Д. КУКУНЧИКОВ, А. ЧАУЛИН, А. УХЛИН, Н. ВЕТРОВ, А. КОРЧАГИН, П. АВДИЕНКО.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

По случаю внезапной и преждевременной смерти главного бухгалтера Выксунского металлургического завода

СОКОЛОВА Ивана Степановича,

коллектив сотрудников главной бухгалтерии завода и ОКСа выносит его семье глубокое соболезнование

Жена и дети извещают родных и знакомых о скоропостижной, преждевременной смерти горячо любимого мужа и отца

Ивана Степановича СОКОЛОВА,

последовавшей в 1 час 30 минут ночи 26 июля. Вынос тела 27 июля в 6 часов вечера из квартиры покойного — Ризадевская улица, дом 36.